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Opsporen van oude infecties  -  E-formulier

Aangezien ik geen antwoord kreeg op mijn vraag in de commissie Welzijn van dinsdag 13 
oktober 2020 stel ik deze nu schriftelijk.

Onze overheid weet al maanden dat een positieve coronatest niet automatisch betekent 
dat iemand besmettelijk is.

Midden augustus heeft Sciensano richtlijnen ontwikkeld, maar niemand lijkt deze te 
kennen. Artsen zijn niet op de hoogte dat er een procedure bestaat over hoe men een oude 
infectie kan ontdekken.

Als iemand een oude infectie oploopt, moet men dat melden bij Sciensano. Dit is echter 
lange tijd onmogelijk geweest omdat er geen formulier voor was. Midden augustus is er 
een formulier gelanceerd waarmee huisartsen en klinisch biologen ‘vals positieven’ kunnen 
melden. Navraag bij Sciensano leert echter dat niemand het formulier kent of dat het 
amper gebruikt wordt. Nog een obstakel: het E- formulier kan omwille van een IT-probleem 
slecht toegepast worden op een klein deeltje van de medische dossiers.

Er is dus nog steeds geen vlot werkend systeem om oude infecties te detecteren en te 
rapporteren. Dit is nochtans belangrijk want vals positieven hebben een effect op alles: op 
de curve, op de quarantaines en op het crisisbeheer van de overheid.

1. Is de minister op de hoogte van de problematiek rond het E-formulier?

2. Welke initiatieven neemt de minister om het gebruik/de werking van het E-formulier 
te verbeteren?

3. Op welke manier gaat de minister de artsen informeren over de procedure die bestaat 
over hoe men een oude infectie kan ontdekken?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 74 van 22 oktober 2020
van SUZY WOUTERS

1. Er is op een gegeven moment inderdaad gevraagd naar een e-formulier om een “vals 
positief” resultaat te melden. De aan te duiden mogelijke redenen voor het vals 
positieve resultaat zijn een “Niet-infectieus positief PCR resultaat”, en de zeer grote 
zeldzaamheden “Problemen reagentia” en “Contaminatie laboratorium”. 

Het formulier heeft hetzelfde formaat als het initieel al aangemaakte e-formulier voor 
een vals negatief resultaat. Het werd door de federale diensten echter nog niet 
geïmplementeerd bij de huisartsen omwille van alle andere urgenties met een impact 
op het IT beheer van de bestaande eforms. Het gaat dan om de veranderingen 
betreffende vragen over de app, de nieuwe reservatietool voor staalafnames, de tool 
om groepstesting vanuit collectiviteiten aan te vragen, enz.. 

2. Alhoewel het uiteraard beter zou zijn om wel zo een formulier voor vals positieve 
resultaten te hebben, is het ook geen echt grote “problematiek”.

Zo wordt er vooreerst aan alle artsen gevraagd om mensen die eerder positief getest 
zijn, niet standaard opnieuw te testen binnen een periode van 8 weken. 
Herbesmetting binnen die tijd wordt immers als zeer onwaarschijnlijk gezien. Verder 
wordt een positief PCR-resultaat bij een patiënt, dat binnen de 8 weken volgt op een 
eerder positief resultaat bij die persoon, automatisch uit de databank gehaald.  

Wanneer de tweede golf terug wat gaan liggen is, kan in een rustiger periode de 
nood aan een dergelijk formulier herbekeken en geëvalueerd worden; en zo nodig 
kan dan vooralsnog implementatie volgen.

3. Op dit moment is het bewuste e-formulier nog niet operationeel. 

Huisartsen zijn vertegenwoordigd in de werkgroep “testing and tracing” van het 
Interfederaal Platform Covid-19 en zitten, samen met andere betrokkenen, dus mee 
in de regie van het proces van prioriteitstellingen. De groep heeft ook een website 
waar alle aspecten van de aanpak van de Covid-19 pandemie waar ICT mee gemoeid 
is, op terug te vinden zijn: https://www.corona-tracking.info/

Wanneer algemene procedures – zoals “wat is een vals positief resultaat?” – veran-
deren, kunnen de huisartsen wijzigingen en aanvullingen steeds terugvinden op de 
site van Sciensano: https://covid-19.sciensano.be/nl. Zeker deze site is ondertussen 
alom bekend.

Daarnaast is er uiteraard ook goede informatieverstrekking via de huisartsen-
vereniging Domus Medica.

https://www.corona-tracking.info/
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